

ВОПРОС – ОТВЕТ

За вывоз мусора «платили» мертвые души?

– Умер отец, в доме он был прописан один. Я живу в другой деревне. У него в доме плачу за коммуналку, счетчики за газ, свет – по нулям, потому что в доме никто не живет. А за мусор приходит квитанция с обычной суммой. Обязана ли я платить за вывоз мусора? В наследство вступлю только через полгода, – спрашивает читательница «АП».

Как объясняет адвокат Е.А. Илюшина, так как ваш отец умер, то никаких начислений на него производиться не должно. Показательный случай: прокуратура одного из районов Нижегородской области внесла представление в адрес генерального директора одной из компаний по работе с отходами. Ведомство выявило, что организация взимала плату за вывоз коммунальных отходов с умерших людей (об этом сообщает на сайте прокуратуры Нижегородской области).

Вам следует обратиться с копией свидетельства о смерти отца и написать заявление о перерасчете в один из региональных отделов «Управление отходами-НН», где плату за услуги по вывозу отходов пересчитают.

Подготовила Наталия СЛАВИНА.

ПАМЯТЬ

«Вечный огонь» благоустроят

30 миллионов рублей будет выделено на обновление и благоустройство мемориального комплекса «Вечный огонь», Доску почета и водонапорную башню в Арзамасе. Это стало возможным благодаря реализации кластера «Арзамас-Дивеево-Саров».

Это имеет особую важность для города в связи с приближающимся юбилейным Днем Победы, ведь именно в этой части Арзамаса начинается торжественное шествие.

Здесь планируется реконструкция мемориальной зоны Вечного огня, сохранение табличек с именами почетных граждан и коллективов, удостоенных занесения на Доску почета, и преображение водонапорной башни. Проект будет вынесен на публичные обсуждения.

Наталия РОГОВА.

Стартовал Год памяти и славы

23 января в р.п. Шатках прошли мероприятия в честь 90-летия со дня рождения Тани Савичевой. Они открыли в регионе Год памяти и славы. Указ о его проведении на территории страны в целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне в июле прошлого года подписал президент РФ Владимир Путин.

У мемориала «Тане Савичевой и детям войны посвящается» состоялся митинг. В нем приняли участие заместитель губернатора Нижегородской области Александр Югов, сопредседатель Центрального штаба Общероссийского общественного гражданско-патриотического движения «Бессмертный полк России» Елена Цунаева, представители общественной организации «Жители блокадного Ленинграда» Нижнего Новгорода, кадеты и местные жители.

После церемонии у мемориала участники митинга возложили цветы к могиле Тани Савичевой.

Также в этот день в местный музей были переданы копии архивных документов, связанных с Таней Савичевой. Среди них её свидетельство о рождении, справка с просьбой о направлении Тани в эвакуируемый детский дом, список ленинградских детских домов, эвакуированных в Горьковскую область.

Ранее губернатор Нижегородской области Глеб Никитин отметил важность наступившего Года памяти и славы.

– В своем послании Федеральному собранию президент подчеркнул, что мы обязаны сохранить память о Победе и защитить ее от искажений. Нижегородская область внесла большой вклад в дело Победы. У нас много памятных мест, связанных с Великой Отечественной войной, но главное, чем мы гордимся, – это люди. Те, кто сражался на фронте и трудился в тылу, – сказал Глеб Никитин. – Особая связь у Нижегородской области с историей блокадного Ленинграда. В этом году необходимо сделать особый акцент на изучении этого аспекта Великой Отечественной войны.

Алексей АЛЕКСЕЕВ.

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

«Помните, какой ценой завоевано счастье»

Все дальше в прошлое уходят годы войны, нет уже рядом с нами многих людей, которые сражались за освобождение нашей Родины. Но память о них всегда останется в сердцах живущих. Вся наша страна готовится к празднованию 75-летия Великой Победы. Это будет день славы, радости и, конечно, памяти. Нет уже многих людей, переживших войну, но есть мы, те, кто должен хранить память о наших родных и близких.

Недавно на доме моих родителей Ивана Сергеевича и Анны Васильевны Ерышовых в Пешелани была установлена памятная доска в честь воинов.



Николай

Нет такой семьи, которой так или иначе не коснулась бы война. Вот и в семье моих дедушки и бабушки Сергея Федоровича и Прасковьи Васильевны ушли на защиту Родины четыре сына.

Старший Николай (1917–1942 гг.) в семнадцать лет уехал по комсомольской путевке на строительство Горьковского автозавода, откуда был призван в ряды Красной Армии. Служить попал на Дальний Восток, а когда началась война с фашистской Германией, его перевели с Восточного фронта на Западный. Был рядовым. Погиб он в одном из боев на Курской дуге 2 июля 1942 года. Похоронен в Липецкой обла-



Иван Сергеевич и Анна Васильевна Ерышовы

сти. Мы немного знаем о своем погибшем дяде, но его фото установили на памятнике с его родителями. Хотя бы так он вернулся на родную землю.

Иван (1920–1993 гг.) – младший лейтенант запаса. Это наш папа. В 1940 году был призван в ряды Красной Армии и тоже попал служить на Дальний Восток. Участвовал в



Алексей

войне с Японией в Манчжурии. Награжден медалью «За победу над Японией в 1945 году». Начинал службу красноармейцем 199-го артиллерийского полка, затем был курсантом дивизионной парашютной школы, командиром отделения, старшиной. Был членом ВЛКСМ, а в 1943 году вступил в ряды КПСС. Когда отец узнал о гибели брата Николая, он подал рапорт о переводе его на Западный фронт, но командование части отклонило просьбу, отметив, что японский милитаризм не менее жестокий, чем германский фашизм.

Папа вернулся с войны в 1946 году. Вскоре был назначен председателем исполкома Пешеланского сельсовета. На этой должности проработал



Дмитрий

тал почти 30 лет, неоднократно избирался депутатом районного совета. На пенсию ушел с Пешеланского гипсового завода в возрасте 68 лет. Похоронен на местном кладбище.

Алексей (1924–2003 гг.) – старший сержант. Прошел учебку в Костроме, был пулеметчиком. Воевал под Смоленском, Курском, участвовал в форсировании Днепра, в освобождении Белоруссии в составе 3-го Белорусского фронта. При взятии Кенигсберга получил двойное ранение – в ногу и в спину. Долгое время находился на лечении в госпитале. После войны уехал на восстановление Украины, где прожил до конца жизни. Похоронен в Краматорске.

Младший Дмитрий (1925–1986 гг.) был призван на фронт в конце декабря 1942 года. В составе 2-й гвардейской дивизии был направлен во Владикавказ. Участвовал в боях под Тулой, Брянском, в Белоруссии. Был старшим сержантом, командиром орудия 45-мм минометной пушки 40-го стрелкового Красноармейского полка. При прорыве обороны немцев и вторжения в Восточную Пруссию метким огнем орудия подбил самоходную пушку противника. Будучи ранен, не оставил поле боя, а подбил еще два станковых пулемета. Имел два ранения. Закончил войну под Кенигсбергом у деревни Майская. Награжден орденом Славы 3-й степени в 1944 году и орденом Отечественной войны 2 степени в 1985 году. Так и умер он с осколком в легком, едва уйдя на пенсию. Похоронен на сельском кладбище.

Наша мама обратилась в военкомат с просьбой об установке мемориальной доски в память о нашем папе и его братьях, и она была установлена. Мы благодарны администрации Бебяевского сельсовета и депутату сельсовета Н.П. Борисову за решение этого вопроса. К сожалению, наша мама не дожила до этого дня, но она знала, что ее просьба будет выполнена.

Анна Васильевна тоже заслуживает добрых слов. Она труженица тыла. Пятнадцатилетней девочкой после окончания курсов трактористов работала в годы войны в колхозе. И День Победы встретила в поле. Она дожила до 91 года. Часто вспоминала военное время и хотела, чтобы об этом знали и помнили мы – ее дети, внуки и правнуки. Наше поколение должно хранить историю своей страны, своей семьи для потомков, чтобы они знали и помнили, какой ценой завоевано счастье.

Татьяна ЧЕКАНОВА.

ПОЧТА

Отдохнули и вспомнили молодость

В сельской библиотеке Балахонихи прошел фольклорный праздник «Раз в крещенский вечерок...», организованный работниками Комплексного центра социального обслуживания населения, специалистом соцзащиты при сельской администрации Н.С. Зуевой для своих подопечных.

Разнообразили праздник конкурсы, воспоминания гаданий, колядок нашей молодости, одну из которых нам показали Т.И. Антонова и А.И. Ан-

тонова. Гости праздника забыли на время о своих болезнях, получив заряд положительных эмоций. Украшением праздника стало выступление ан-

тилистами социальной защиты.

Выражаем благодарность специалистам социальной защиты Е.М. Борисовой, Г.В. Шкабаре, Л.А. Марецковой и сельскому библиотекарю Н.В. Стome за чудесный праздник.

По поручению жителей п. Балахонихи А.Е. КОРОТИНА.